
  1-4-2009;  Gert van den Berg 

 
Raadsvergadering 26 maart 2009                  
 
MdV,  
 
De Prediker zei het al:   
Geniet op de goede dagen van het goede, maar zie op de slechte in dat God naast de 
goede ook de slechte dagen heeft gemaakt. Geen mens kan in de toekomst zien.  
 
Deze uitspraak van de Prediker zegt heel veel over de huidige situatie waarin een groot 
deel van de wereld zich bevindt.  
Dagelijks kunnen we via de media lezen en horen hoe het nu allemaal gekomen is en 
wat de echte oorzaken zijn van deze economische recessie. 
De verleiding is groot om daar een algemene beschouwing over te geven, maar dat zou 
niets toevoegen en het zou al helemaal de situatie niet veranderen. Bovendien geeft uw 
voorstel hiertoe ook geen aanleiding. 
De recessie is een feit en daar zullen we naar moeten handelen.  
 
We zullen daarom met elkaar vóóruit moeten kijken. We zullen met elkaar moeten kijken 
naar maatregelen waarmee we een bijdrage kunnen leveren om de economie in onze 
gemeente draaiende kunnen houden of weer vlot kunnen trekken. 
Maar daar zit ook gelijk weer een probleem.  
Om maar weer de Prediker te citeren: geen mens kan in de toekomst zien. 
Het is daarom ook erg lastig om aan te geven welke koers we moeten varen en welk 
effect de diverse maatregelen sorteren.  
Dit is ook gelijk het bestaansrecht van de vele stuurlui die aan de wal staan en die 
aangeven op welke wijze het schip der economie koers moeten geven. 
 
De ChristenUnie is blij dat het college zich niet heeft laten beïnvloeden door al deze, 
zogenaamde, experts en dat er geen paniekreactie tot stand is gekomen. 
Laat het helder zijn: Net als het college onderkent ook de fractie van de ChristenUnie de 
recessie en haar gevolgen. Maar desondanks zullen we de problemen toch met de 
nodige nuchterheid en realiteit tegemoet moeten treden. Uw voorstel doet dit.  
Er is door u helder in kaart gebracht waar de risico’s liggen.  
En door de bank genomen zijn die gevolgen onze gemeente nog niet geheel te overzien.  
Deze onzekerheid roept een aantal vragen op. En op die vragen zouden we graag een 
reactie van u willen ontvangen: 
� Heeft het college, nu de uitkomst van het crisis-overleg bekend is, er zicht op wanneer 

de gevolgen voor onze gemeente wèl beter inzichtelijk zijn?  
� Is er een periodiek overleg met de lokale ondernemers over de actuele situatie? Juist 

in deze tijden is het van belang om de lokale ondernemers in te zetten. Ziet u hier 
mogelijkheden voor? 

� Kunt u bij uw antwoord ook aangeven wat naar uw verwachting de gevolgen zijn voor 
onze gemeente nu de rijksoverheid van provincies en gemeenten verwacht dat zij 
samen 1,5 miljard Euro op tafel leggen voor eigen stimuleringen? 

� Ook heeft het Kabinet besloten dat de accressystematiek voor 2009 en 2010 niet van 
toepassing wordt verklaard. Wat voor een gevolgen kan dit hebben voor onze 
gemeente? 

� Kortom; op welke actieve wijze houdt u in deze situatie de vinger aan de pols?  
 
Mdv, als we verder kijken naar uw voorstel, dan kunnen wij achter uw keuze staan om de 
lijn van het CPB te volgen. Die lijn houdt in dat gèèn extra maatregelen genomen worden 
en dat vastgehouden wordt aan geplande investeringen zonder daaraan extra 
belastingverhogingen te koppelen. Een dergelijk stabiel beleid is voldoende voor 
economisch herstel. 
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In welke mate de economie zich vervolgens zal herstellen, ligt in de toekomst verborgen. 
Onze verwachting is wel dat het herstel gepaard zal gaan met een nieuwe inrichting van 
de economie. De wereld zal hopelijk wel leren van de gemaakte fouten. Want: resultaten 
uit het verleden geven geen garantie voor de toekomst.  
 
Een nieuwe inrichting van de economie, hoe gering ook, is het enige lichtpuntje van deze 
recessie. Bepaalde onderdelen van onze economie zullen weer tot normale proporties 
teruggebracht worden. Het gevolg is wel dat de crisis voelbaar zal zijn voor mensen. 
Velen zullen, volgens het kabinet, geraakt worden: gezinnen, jongeren, mensen die hun 
baan verliezen, ondernemers die in de problemen komen.  
Daarop zullen de overheden, ook de lokale overheden, moeten anticiperen 
In uw voorstel geeft u aan dat dergelijke ontwikkelingen gevolgen kunnen hebben voor 
het bijstands-uitkeringsniveau. Naar onze mening gaat dit echter verder. Een stijging van 
het aantal werklozen heeft bijvoorbeeld ook gevolgen voor het sociale leven en voor de 
woningmarkt. Als gemeentebestuur zullen we ons moeten richten op hoe we dit 
benaderen. We moeten mensen, die buiten hun schuld om getroffen worden door de 
recessie, opvangen en begeleiden. Wanneer de inrichting van de economie verandert, 
zal dit ook de hele maatschappij veranderen. We zullen nieuwe wegen moeten banen 
om zo in te spelen op een nieuwe inrichting van de economie.  
� Deelt u deze mening en zo ja, hoe denkt u dat vorm te gaan geven? 
 
Wij volgen uw standpunt om geen grote projecten naar voren te halen. Dit zou slechts 
korte termijn politiek zijn. We vragen echter wel uw aandacht voor de lokale economie. 
Waar het desondanks mogelijk is om de lokale economie te stimuleren of te faciliteren 
dient dit te gebeuren.  
� We horen graag van het college of hier mogelijkheden voor zijn. 
 
Wij constateren dat er ook voordelen uit de recessie zijn te behalen voor onze gemeente. 
Het meest in het oog springende voorbeeld is het toerisme. Door de recessie brengen 
veel mensen nu de vakantie in eigen land door. Daarbij is het een provinciaal doel om de 
Veluwe weer op nummer 1 te krijgen. Daar moeten we als gemeente op inspringen. Dat 
betekent dat we Nunspeet extra moeten promoten, dat we de toeristen meer moeten 
faciliteren en dat we er als gemeente klaar moeten zijn om extra gasten te ontvangen. 
Enkele voorbeelden: het netjes maken van het Transferium, in overleg treden met 
Staatsbosbeheer om de bossen weer aantrekkelijk te maken, schuilstallenbeleid 
uitvoeren, et cetera. Voor enkele van deze acties kan wellicht gebruik gemaakt worden 
van de lokale bedrijven. Aanvullende vragen hierbij zijn: 
� Is er overleg over een actuele strategie met betrekking tot het toerisme? 
� Wat kan Nunspeet zelf doen om zichzelf in de markt te positioneren? 
� Moeten we de zwijnen weer van stal halen, een klein zwijntje wit schilderen? 
� Welke mogelijkheden zijn er om hier de lokale ondernemers bij te betrekken? 
 
Tot slot, mdv. De provincie heeft maar liefst € 100 mio uitgetrokken om te investeren in 
het herstel van de economie. Hiervan wordt € 65 mio besteed aan het naar voren halen 
van projecten en € 35 mio is bestemd voor het versterken van de Gelderse economische 
structuur. Wanneer de gemeente extra middelen kan binnenhalen door een project toch 
naar voren te halen of door een extra investering van de economie, dan moeten we dat 
natuurlijk niet nalaten. Onze vraag is of u naar deze mogelijkheden wilt kijken. 
Onze laatste suggestie: wees pro-actief in plaats van re-actief. 
 
Dank u wel. 
 
 
 


